IZBORNO TAKMIČENJE 2016. god.
REŠENJE
1. Slonovsku bolest, koja pogađa preko 120 miliona ljudi u tropskim regionima, izaziva:

a) filarija
b) trihina
c) himera
d) viroidi
e) prioni
2. Najpoznatiji insekti sa nepotpunim preobražajem su:

a) pčele, leptiri i skakavci
b) stenice, muve i komarci
c) leptiri, skakavci i bubašvabe
d) skakavci, bubašvabe i stenice
e) skakavci, bubašvabe i muve

3. Riblji mehur služi za:

a) orjentaciju u prostoru
b) regulisanje dubine prilikom plivanja
c) olakšava varenje
d) izbacivanje polnih ćelija
e) olakšava disanje
4. Neki važni odbrambeni refleksi (kijanje, kašljanje, treptanje), kao i refleksi vezani za ishranu (sisanje, lučenje pljuvačke, gutanje) nalaze se u:

a) levoj polovini velikog mozga
b) desnoj polovini velikog mozga

c) kičmenoj moždini
d) produženoj moždini
e) međumozgu

5. Konjuktivitis je:
a) zapaljenje sluzokože sudovnjače
b) zamućenje očnog sočiva
c) oboljenje koje nastaje zbog povišenog pritiska tečnosti očne jabučice
d) zapaljenje sluzokože mrežnjače
e) zapaljenje sluzokože vežnjače
6. Proizvodnju odbrambenih ćelija u organizmu čoveka reguliše:

a) štitna žlezda
b) grudna žlezda
c) paraštitna žlezda
d) hipofiza
e) nadbubrežna žlezda
7. Histoni su:
a) Vrsta rRNK
b) Vrsta tRNK
c) Lipidi

d) Polisaharidi

e) Proteini
8. U procesu translacije, aminokiselina se vezuje za molekul:

a) DNK

b) i RNK

c) r RNK

d) t RNK
e) mRNK

9. U ABO sistemu krvnih grupa postoji:

a) 6 genotipova i 4 fenotipa

b) 6 genotipova  i 6 fenotipova

c) 4  genotipa i  4 fenotipa

d) 4 genotipa i 6 fenotipa
e) 8 genotipova i 4 fenotipa
10. Daltonizam karakteriše:

a) Autozomno recesivno nasleđivanje
b) Autozomno dominantno nasleđivanje
c) Polno vezano nasleđivanje
d) Kodominantno nasleđivanje
e) Multiplo nasleđivanje
11. Aorta:

a) Napušta pluća i uliva se u levu pretkomoru

b) Odvodi dezoksigenisanu krv iz desne komore

c) Odvodi oksigenisanu krv iz leve komore

d) Dovodi krv u desnu pretkomoru
e) Dovodi krv u desnu komoru
12. U plućnim kapilarima:

a) Kiseonik se vezuje za hemoglobin u eritrocitima

b) Ugljen-dioksid difunduje u krv

c) Kiseonik se eliminiše iz krvi

d) Kiseonik difunduje u tkiva
e) Ugljen-dioksid se vezuje za hemoglobin
13. Na vrhu omotača semenog zametka nalazi se:

a) makrospora
b) mikropora

c) mikrosporofil

d) mikropila
e) makrosporofil
14. Koja od navedenih osobina odgovara dikotilama?

a) cvet tročlan

b) provodni snopići bez reda

c) sekundarno debljanje stabla

d) paralelna nervatura listova
e) advetivni koren
15. Zaokružite netačan iskaz:

a) Mejoza je redukciona deoba

b) Tokom metafaze mitoze dolazi do razdvajanja hromozoma na hromatide koje kreću ka polovima ćelije

c) Kariotip je broj hromozoma prisutan u somatskim ćelijama karakterističan za vrstu

d) Tokom profaze i mejotičke deobe dolazi do razmene genetičkog materijala između homologih hromozoma
